

援灾区重建 郑州不惜人力物力财力

王文超赵建才等观看抗震救灾大型图片展

本报讯(记者 覃岩峰 实习生 郭佳佩)一幅幅图片震撼人心,一幕幕场景催人泪下。昨日上午,省委常委、市委书记王文超,新华社河南分社社长张百新,市长赵建才等在商都艺术馆观看了“抗震救灾,众志成城——2008中国抗震救灾大型新闻图片展”。

此次展览由中共郑州市委、新华社河南分社主办,市委宣传部承办。内容包括《关怀》、《灾情》、《营救》、《援助》、《恢复》、《与灾区人民心连心》、《大爱郑州,情系灾区》7个部分近240幅图片和图表。

断壁残垣中的映秀镇、废墟里的少年、为幼儿喂奶的警察、实施空降的空降兵……一幅幅震撼人心的画面再现了抗震救灾最关键的那个阶段的日日夜夜;再现了中国人民非凡的勇气、无私的爱心、顽强的意志和无穷的力量;再现了以胡锦涛同志为总书记的党中央以人为本、执政为民的光辉形象;再现了部队官兵、公安民警、医务工作者不畏艰险、争分夺秒、抢救生命的拼搏精神;再现了基层党组织的战斗堡垒作用和共产党员的先锋模范作用;再现了郑州人民“一方有难、八方支

援”的良好精神风貌。参观展览后,赵建才说,本次展览充分展现了党和人民在灾难面前万众一心、不畏艰险的伟大精神。郑州市委、市政府按照党中央部署,已经成立了前线指挥部,我市将不惜人力、物力和财力,把支援江油灾后重建工作纳入到国民经济计划,全力做好灾区的恢复性重建工作。市党政军领导马懿、郝建生、李秀奇、白红战、王璋、魏深义、王旭彤、张发亮、雷志、龚立群、王薇、舒安娜、邓庆洲、牛西岭、高方斌也观看了展览。

地震灾区困难群众 后续救助政策出台

9月至11月,月补200元

据新华社北京7月12日电 12日下午,中共中央政治局常委、国务院总理、国务院抗震救灾总指挥部总指挥温家宝主持召开总指挥部第23次会议,研究地震灾区困难群众后续救助政策等问题。

汶川地震发生后,国家对灾区困难群众实施临时生活救助,出台了3个月救助政策。会议决定,在3个月临时生活救助政策到期后,政府对生活仍不稳定的受灾群众继续给予救助。救助对象主要包括“三孤”人员,生活困难的遇难(含失踪)者、重伤残者家庭成员,异地安置人员,因灾住房倒塌或严重损坏且生活困难的受灾群众。后续救助政策以现金补助为主,不再发放口粮。人均每月补助200元,在此基础上适当提高“三孤”等人员的补助标准。补助期限为9月至11月。后续救助政策到期后,对于生活困难需救助的灾区群众,可分别纳入城乡低保、农村五保供养和冬春灾区群众临时生活困难救助制度,保障其基本生活。

会议听取了国家汶川地震专家委员会关于汶川地震活动特征与灾损评估研究结果的汇报,根据专家委员会的意见提出3点要求:(一)对震区的余震再严密监视2个月。(二)调查可能出现重大地质灾害的地域,并估算可能造成的损失程度,以保证恢复重建和可持续发展。(三)尽快确定地震遗迹遗址保护点。

按照要求,民政部、发展改革委、财政部等有关部门会同川、甘、陕3省政府开展了汶川地震灾害范围评估工作,确定汶川地震极重灾区为10个县(市),包括汶川县、北川县、绵竹市、什邡市、青川县、茂县、安县、都江堰市、平武县、彭州市,重灾区为41个县(市、区);一般灾区为186个县(市、区)。会议确定上述极重灾区和重灾区为灾后恢复重建国家规划范围。

秀美惠济推进赶超战略

生态建设结硕果 科学机制增活力

本报讯(记者 张立 通讯员 雷秀霞)国家环保总局日前正式授予惠济区为国家级生态示范区。在建设生态文明的旗帜下,惠济区加大建设力度:三全食品基地、鑫苑逸品香山房地产等项目纷纷动工,9个城中村改造开始实施,黄河公铁大桥、连霍高速下道口等重点基础设施项目即将竣工,新农村建设加快推进,从城市到乡村处处涌动着发展热潮。

基础薄弱的惠济区,今年年初提出赶超发展战略:用5年时间,实现生产总值超170亿元,财政收入达20亿元,规模以上工业增加值翻三番,全社会固定资产投资5年累计达450亿元,主要经济指标发展速度和人均水平力争全市第一,规模总量名列全市前茅。

省委常委、市委书记王文超3月21日在惠济区调研,认为该区实施赶超战略有基础、有优势,思路清晰、鼓舞人心。

如何实施赶超战略?“关键是制定科学的任务体系,紧紧盯住建设生态文明城区的总目标,出奇招、出绝招、出高招,用科学管用的机制调动各级干部赶超的积极性,促进经济社会跨越发展”,惠济区委书记张俊峰如是说。

今年以来,该区将赶超战略明确到8个指挥部共计60项重点工作,将目标任务细化量化,层层分解落实到每个责任人。他们在广大党员干部中开展“深入一线抓落实、加快赶超有成效”活动,要求周周有计划周周报进度,40余名县级干部深入一线抓落实。区赶超发展

战略领导小组月月听取工作进度汇报,采取跟踪督查和专项督查相结合、领导督查和督查领导相结合的形式,通过现场观摩、人大代表和政协委员视察、工作报告会等,及时发现、解决存在问题。

为强化竞争激励,区里先后在各行各业相关领域评选奖励“能干事共事的和谐班子”、“讲团结重实干的优秀干部”和“十佳村(居)干部”,通过奖励先进树标杆,鼓励先进、带动落后。同时,积极调动镇、街道经济发展主体作用,在各镇、街道中开展经济赶超擂台赛,促进各镇、街道互相找赶超对象,铆足劲争先赶超。

为调动广大干部的积极性,该区大胆鼓励干部探索创新、积极突破,明确提出在赶超中考验干部、选拔干部,根

据工作落实的多少、好坏,严格兑现奖励,对为经济发展作出贡献的单位、企业、个人给予重奖,并在赶超发展中推荐选拔科级后备干部,对作出贡献的干部优先提拔,对在赶超发展擂台赛中落后的镇、街道给予处罚。

生态文明建设催发了经济发展的热潮,科学机制激发赶超发展的激情活力。截至目前,惠济区财政收入同比增长22.4%;城镇固定资产投资和实际利用外商直接投资增速居全市第一位。三全食品、思念食品、世茂集团、鑫苑置业等一批大工业、房地产项目纷纷落地建设;创建文明城市各项工作指标综合达标率达90.3%,走在市前列。



北京时间12日19:30,中超联赛第14轮比赛全面展开,在郑州航海体育场,河南四五队主场迎战广州医药队。凭借上下半场各进一球,河南四五以2:0战胜广州医药。本报记者唐强摄

北川县灾后重建 全面启动

据新华社四川北川7月12日电(记者 沈汝发 江毅)7月12日,在汶川地震发生两个月后,县城几乎被地震全部摧毁的北川县与中国建材集团在擂鼓镇举行了中国联合水泥北川中联总投资6亿元、年产200万吨水泥项目开工仪式。

“这是北川灾后重建工程启动的第一个大项目,标志着北川灾后重建工作全面启动。”北川县委书记陈兴春说。为保障灾后重建水、电、气、供以及通讯全面陷入瘫痪,中国建材集团与北川县签署了战略合作框架协议,以解决北川县灾后重建所需的建筑材料的供应问题。

据陈兴春介绍,北川县有15645人在地震中遇难,4300人失踪,14.2万人无家可归,县内道路、水、电、气、供以及通讯全面陷入瘫痪。

国家发展改革委工业司副司长熊必琳表示,计划用3年时间做好北川等灾区的灾后重建工作。

最大聚氯乙烯项目 落户平煤

据新华社郑州7月12日电(记者 秦亚洲)年产100万吨的聚氯乙烯生产项目,12日在河南平煤集团煤盐联合化工产业园开工建设。这是目前中国最大的聚氯乙烯生产项目。

项目总投资80亿元,分3期建设,预计2015年底全部建成投产。其中,年产30万吨的一期工程,总投资25亿多元,建成后可实现年销售收入26亿多元。

据了解,配套建设的年产45万吨电石项目和年产80万吨电石渣制造水泥项目,能将生产过程中产生的固体废物综合利用生产水泥,既可减少固体废弃物的排放,又可收到良好的经济效益。

聚氯乙烯是基础性化工原料。聚氯乙烯树脂具有质地轻、硬度高等特点,广泛应用于工业、农业、交通、建筑和包装等领域。

山东省尖峰电价 上涨70%

据新华社济南7月12日电(记者 吕福明)为弥补用电高峰时段电网的负荷缺口,山东在每天10时到11时30分和19时到21时的用电高峰时段,在全国率先采取尖峰电价上涨70%的措施;而在其余时段,电价则下调60%。

据预测,今夏山东电网高峰负荷电力缺口超过220万千瓦。在优先保障居民生活、医院、学校、金融机构等重要用户用电需求的基础上,山东把全省1.3万多家工业企业按照能耗总额、资源利用效率等指标进行了排序,根据每天发电量的不同,逐日决定设备、班组乃至企业的停产与否。

教师资格认定15日起报名

非师范类毕业生要考教育理论

本报讯(记者 覃岩峰)昨日,记者从市教育局了解到,今年教师资格认定工作即将开始,申请人员可在7月15日起到各报名点报名。

凡户籍或工作单位在郑州市境内的中国公民,均可以按照有关规定申请认定教师资格。其中,拟申请高等学校教师资格者,由所在高校统一组织到省教师资格认定指导中心报名;拟申请中等职业学校、中等职业学校实习指导、高级中学教师资格者,到位于大学路与陇海路交叉口南

50米路东的郑州市教师资格认定指导中心报名;拟申请初级中学、小学、幼儿园教师资格者,到本人户籍或工作单位所在县(市)、区教育行政部门报名;本人户籍或工作单位在郑州高新技术开发区、经济技术开发区和郑东新区者,分别到中原区、管城区、金水区教育行政部门报名。

需要提醒的是,非师范教育类专业毕业生同时还需要进行教育理论考试的报名。报名点为郑州市教师资格认定指导中心。同时,申请人员还需到工作单位或户籍所在乡(镇)、街道办事处开具本人思想品德鉴定,并到相应教师资格认

定机构确定的医院进行体格检查。

根据安排,申请中等职业学校、中等职业学校实习指导、高级中学教师资格报名时间为7月15日~7月25日;申请初级中学、小学、幼儿园教师资格报名时间为7月24日~7月25日。教育理论考试报名和培训报名时间为7月15日~7月25日,其中中等职业学校、中等职业学校实习指导、高级中学、初中、小学教师资格培训在郑州市教师资格认定指导中心报名;幼儿园教师资格培训到郑州幼儿师范学校报名。

10月18日上午全省统一教育理论考试。10月28日公布成绩。

爸爸吃面条

新郑 徐美琳

爸爸和面条有着一段渊源,直到现在,家中还传着“爸爸吃五碗,三妈吃一锅”的笑话。

上世纪六七十年代,我们家过的是“大集体”的生活:全家老小17口人,做饭用的大锅直径接近一米。那时候一日三餐都离不开红薯:早上红薯汤,中午用白面和红薯面混合着蒸花卷、煮稀面条,晚上还是红薯汤再加上玉米面饼子。只有逢年过节才能到集市上割点肉,也只有病号才能破例开小灶,吃一小碗白面条。

听说,那时爸爸只有十多岁,瘦得跟面条似的,一阵风就能吹倒。有一天中午,开饭后,干活的长辈们你一碗我一勺地盛着面条。轮到爸爸时,他低头一看:偌大的锅内,满满一锅“清澈见底”的面条汤,透过汤水一眼就能看到锅底,几根白面条夹在黑黑的红薯面间,格外显眼,汤上还稀稀拉拉地漂着葱花。“只有这一点?”爸爸嘟着嘴,满心的不欢喜全挂在脸上。

这时三叔也发现了,端着碗,可怜兮兮地站到爸爸跟前,嘴里准备抱怨什么。爸爸不再顾那么多了,端起碗呼噜呼噜几口,碗中的面条就没了踪影,接着盛了一碗,不一会儿又是一碗。三奶奶见状嬉笑道:“娃子能吃五碗哩!”看着三奶奶正端着碗盛着锅里的最后一根面条,爸爸立刻反驳道:“三妈吃一锅。”羞得三奶奶面红耳赤,跺着脚,气呼呼地走开了。

听妈妈讲,上世纪90年代他们结婚后,生活滋润了许多。最幸福的要数每天下午,妈妈用小铝锅做一锅糊涂面,浓浓的玉米糝把面条熬成金黄金黄的一锅,放上黄豆和红薯叶,再撒些芝麻,揭开锅的一刹那,香气溢满了整个小屋。然后爸爸妈妈一起坐在阳台上,你一碗我一勺,把一锅糊涂面吃得干干净净。那时候爸爸总会深吸一口气,感叹道:“有面条吃饱的日子真好!”

如今,爸爸已经四十多了,看着自己高高隆起的将军肚,每次吃饭时看着满桌子的肉、蛋、菜,只得摇摇头,再也找不着当年的“海量”,总是一碗过后就放下碗筷,拍拍肚子自我安慰道:“减肥!减肥!如今只吃六成饱就行了。”而妈妈更是把家中的碗一换再换:大号变为中号,中号又变为小号。为了健康,我们又重新吃起了红薯面、糊涂面。

“吃到面条”、“吃饱面条”、“吃好面条”,爸爸和面条的故事,是改革开放给爸爸、给我们带来的最显而易见的变化。时代在前进,改革在继续,让我们睁大双眼,期待新的变化吧。

来稿请寄郑州日报编辑中心,地址:郑州市陇海西路80号,邮编:450007,请注明“回眸改革开放30年”大型征文字样;电子邮箱:zzrb1b@2008.sina.com.



武装处突车上路执勤 保奥运平安

7月12日,奥运专用道武装处突车组出征仪式在北京举行,39辆崭新的防弹车正式上路执勤,担负奥运会专用道路的巡逻、处理突发事件、反恐任务。

奥运会期间,北京城八区及部分高速公路等重要主干道将划出奥运专用道路,届时只允许和奥运有关的车辆行驶。根据奥运安保指挥部的统一部署,武警北京总队部署39辆武装处突车,实行全天24小时上路执勤。新华社发